

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
19-й

№ 86 (4247)

Среда, 5 мая 1948 г.

Цена 20 коп.

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня—День большевистской печати. Весь советский народ отмечает этот праздник, потому что печать нашей страны, созданная партией Ленина—Сталина, является выразительницей интересов народа, связана с народом крепчайшими и теснейшими духовными узами. Печать,—сказал товарищ Сталин,—самое острое, самое сильное оружие нашей партии. Печать связывает партию с миллионами рядовых тружеников, строителей коммунизма, через печать партия разговаривает с массами на нужном ей языке.

Советская печать является коллективным пропагандистом, агитатором и организатором масс в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана послевоенного развития нашей Родины. Воспитание трудящихся в духе идей коммунизма, в духе советского патриотизма, воспитание социалистической сознательности в быту и труде, привитие широких массам большевистской идеологии—основная задача нашей печати.

Советский народ самоотверженно борется за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана, за успешное выполнение планов третьего решающего года пятилетки. Социалистическое соревнование вошло в плоть и кровь жизни нашего народа, стало могучей движущей силой нашего советского общества.

Силой большевистского слова наша печать делает достоянием всех трудящихся замечательные достижения передовиков соревнования, распространяет и внедряет их опыт, подтягивает отстающих, не азирая на лица критикует нерадивых, тех, кто тормозит наше движение вперед.

Говоря о роли печати, Ленин писал: «Поближе к жизни, побольше внимания к тому, как рабочая и крестьянская масса на деле строит новое в своей будничной работе».

Повседневно помнить этот ленинский завет—задача нашей печати.

В нашей стране печать является достоянием широких слоев трудящихся. Достаточно сказать, что только в нашем городе кроме городской газеты выходит две многотиражные и свыше 100 стеновых газет и боевых листов на шахтах и предприятиях. Десятки сотен трудящихся имеют возможность и право через печать свободно обмениваться мнением по самым различным вопросам труда и жизни. Сила нашей печати—в теснейшей связи с массами, в постоянном общении с трудящимися. Задача каждой газеты привлечь к себе как можно больше авторского актива

из числа рабочих, интеллигенции, партийных и советских работников, прислушиваться к их мнению, предложениям, пользоваться их советами, учитывать в своей работе их критику.

За последнее время стеновые и многотиражные газеты нашего города значительно улучшили свою работу. Стенная газета шахты им. Ем. Ярославского «В бой за уголь» рассказывает об опыте лучших стахановцев, борется за режим экономии, выступает с критикой плохой организации труда. Стенная газета одного из заводов—«Красный сигнал» широко освещает вопросы быта и культуры рабочего коллектива. Большой популярностью у шахтеров пользуется стенная газета Толмачевского пласта шахты им. С. М. Кирова.

Однако в деятельности местных газет, в том числе и городской, еще немало недостатков. Партийные организации еще недостаточно руководят стеновой печатью, не добиваются регулярного выпуска газет, не помогают в борьбе за действительность помещаемых материалов, недостаточно развертывают через печать критику и самокритику недостатков.

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы в Кузбассе» ставит перед местной печатью большие задачи. Нужно еще шире развертывать соревнование трудящихся за досрочное выполнение планов послевоенной пятилетки, поддерживать новаторов производства, передавать опыт лучших стахановцев, выступать против штурмовщины, против извращений принципов социалистического соревнования.

Печать особое внимание должна уделять вопросам культуры и быта шахтеров и всех трудящихся города. Надо взять под острый общественный контроль работу столовых, магазинов, общежития, беспощадно бороться с бюрократизмом в советских учреждениях, шире развертывать критику и самокритику.

Первейшая обязанность партийных организаций поднять стеновую и многотиражную печать на еще более высокий идейный уровень, сделать газеты своим подлинным боевым помощником в осуществлении хозяйственно-политических задач послевоенной пятилетки.

В День 5 мая—большевистский привет рабочим и стенограм, стахановцам, инженерно-техническим работникам, интеллигенции, являющимся боевым активом нашей печати! В тесном содружестве с широкими массами трудящихся, с нашим авторским активом сделаем наши газеты еще более содержательными, интересными и массовыми, поднимем их на еще более высокий идейный уровень!

Трудящиеся города выполняют свой патриотический долг перед Родиной

На 12 часов дня 5 мая подписка на заем составила 19 миллионов 100 тысяч рублей

Достойный вклад рабочих и командиров передовой шахты

С большим подъемом проходит на шахте «Комсомолец» подписка на новый заем. Одним из первых подписался молодой горный мастер тов. Бисимбеков. При среднем месячном заработке в 3.000 рублей он дал займы государству 3.500 руб. На 5.000 рублей подписался навалотбойщик стахановец тов. Бириков. Эта сумма на 500 рублей превышает его среднемесячный заработок.

— Зарботок наш все время повышается,—говорит навалотбойщик тов. Автеев.—Вот почему я подписываюсь на 5.000 рублей при зарплате 4200 руб.

Одним из первых подписался начальник шахты тов. Малюков. Он дал займы государству 12.000 рублей.

На 12 часов дня 4 мая подписка на шахте составила уже 1 миллион 457 тысяч рублей.

Крепим могущество Родины

Еще совсем недавно наша страна пережила неслыханную в истории войну с немецко-фашистскими захватчиками. Нашему народному хозяйству были нанесены большие разрушения. Сейчас в мирных условиях наш народ восстанавливает разрушенное хозяйство, залечивает раны войны. А для того, чтобы жизнь наша стала еще краше и богаче, от каждого из нас требуется стахановская работа.

В общенародное дело досрочного выполнения плана четвертой пятилетки я вношу свой вклад, как этого требует от меня Родина, государственные нормы выработки систематически перевыполняю.

Но мало работать по-стахановски. Нашему государству требуются огромные средства, чтобы ве-

Для любимой отчизны

Вест о выпуске нового займа навалотбойщик 1-го участка шахты «Новая» тов. Щетинин встретил с большой радостью.

Шахтер-стахановец первым поставил свою фамилию на подписном листе и дал займы государству три тысячи рублей.

Выступая на митинге он заявил:

—Для процветания любимой отчизны ничего не пожалею. Пусть крепнет наша Родина—мать—оплот мира и безопасности для всех трудящихся.

Любовь к Родине горняк доказал и своей стахановской работой. В ночь на 4 мая тов. Щетинин выполнил сменную норму на 320 проц.

На процветание родной страны

На участке № 3 шахты «Новая» царит оживление. Только что передали по радио постановление Совета Министров СССР о выпуске нового Государственного Займа. Началась подписка. Шахтеры, прежде чем спуститься в шахту, подходят к столу.

Первым подписывается старейший проходчик, пенсионер Сергей Иванович Грац. Тридцать лет проработал он на руднике, обучил своей профессии много молодых рабочих. И теперь, несмотря на преклонный возраст, не оставляет шахты и даже не уступает в работе молодым. В подарок 1 Мая он дал около двух месячных норм, а его бригада на проходке рудничного двора выполнила полтора плана.

—О нас, шахтерах, правительство проявляет большую заботу,—говорит Сергей Иванович.—И с нас будут брать пример, трудящиеся. Отдадим же займы государству не менее месячного заработка. Я зарабатываю две с половиной тысячи рублей, а подписываюсь на три с половиной тысячи. Пусть наша Родина будет еще богаче и краше.

К столу подходит выпускник школы ФЗО тов. Шеринев.

—Молодые проходчики не отстают от старых рабочих. Я думаю, меня поддержат мои товарищи—отдадим Родине полтора месячных заработка.

И он не ошибся. Его охотно поддержали товарищи. Молодые проходчики тт. Быстренов, Саренко, Котиков, Мироненко, Гольман, Пызин, Бузьмин и многие другие также подписались на полтора месячных заработка.

За короткое время подпиской было охвачено большинство рабочих. И хотя многие еще не успели подписаться на заем, а подписка уже составила среднемесячный фонд заработной платы по участку.

Дм. ЛЕВИЧ.

Патриотический подъем

Перед спуском третьей смены на шахте «Журилка» состоялся митинг, посвященный выпуску Третьего Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

С вступительным словом на митинге выступил заведующий промышленным отделом ГК ВКП(б) тов. Моисеев. Он рассказал горнякам о значении государственных займов, о их роли в развитии нашей промышленности и сельского хозяйства и призвал горняков дружно подписаться на новый Государственный Заем.

Слово берет лучший начальник участка шахты Иван Иванович Шелечнев.

—В новом году,—говорит он,—коллектив 9-го участка работает по-стахановски и идет вперед в соревновании подготовительных участков шахты. Мы не хо-

тим отставать в подписке на Государственный Заем. Как только передали по радио постановление Совета Министров о выпуске нового займа, все командиры участка подписались на полтора месячных оклада, а горняки—на четырехнедельный заработок. Я призываю горняков других участков последовать нашему примеру и всем, как одному, подписаться на заем.

—Мы знаем, товарищи горняки,—говорит в своем выступлении бригадир навалотбойщиков 3-го участка тов. Носков,—какие большие средства ежегодно расходует государство на пособия семьям погибших фронтовиков, инвалидам войны и труда, многодетным и одиноким матерям. Поэтому подпиской на новый заем мы улучшим наше благосостояние, еще больше укрепим мощь нашего социалистического государства, уси-

лим его авторитет и значение в борьбе за мир во всем мире. Я лично отдаю займы государству 3 тысячи рублей.

На трибуну поднимается молодой проходчик, недавно окончивший школу ФЗО, тов. Шушков.

—Всего три месяца я работаю на шахте,—говорит он,—но уже освоил профессию проходчика. Стахановский труд в забое обеспечивает мне хороший заработок. Я подписываюсь на 4 тысячи рублей и призываю молодых рабочих поступить также.

Подписка на шахте «Журилка» говорит о большом патриотическом подъеме трудящихся, с чистым сердцем отдающих займы государству свои трудовые сбережения.

На 12 часов дня 4 мая шахтеры-журилки отдали займы государству 728 тысяч рублей.

Н. КРУПИИ.

Читатели советуют и предлагают

Мои замечания газете

Печать является надежным оружием в руках коммунистической партии. Она играет немалую роль в жизни и труде советских людей, зовет их на выполнение государственных планов послевоенной пятилетки. Задачи нашей газеты чрезвычайно трудны, потому что она должна удовлетворять запросы различных слоев трудящихся.

В нашей городской газете «Ленинский шахтер», на мой взгляд, имеются такие недостатки. В заметках по освещению социалистического соревнования газета мало отводит места горному мастеру — хозяину смены. Если описывается хорошая работа бригадира, то обычно фамилия горного мастера не

включается. Выходит, что один получает «пышки», а другой «шишки». Это несправедливо.

В газете мало участвуют инженеры, техники, недостаточно оказывается помощь рационализаторам и изобретателям.

Мне кажется, что если наша газета при ее боевистости, непримиримости к недостаткам в работе отдельных шахт, предприятий и их руководителей устранил отмеченные недостатки, то она будет еще доходчивее, сумеет расширить армию корреспондентов из числа рабочих, инженеров, техников.

К. БУТКО,
начальник шахты «Журишка».



Активный рабочий, один из лучших агитаторов города тов. Балабанов.
(Шахта им. Ем. Ярославского)

Шире освещать опыт партийной работы

В успехах нашего коллектива за досрочное выполнение планов послевоенной пятилетки большая заслуга принадлежит городской газете «Ленинский шахтер». Газета систематически освещала работу коллективов цехов, бригад, стахановцев. Она не раз выступала с материалами по улучшению качества выпускаемой продукции, вносила ценные предложения. Это помогало партийной организации, инженерно-техническим работникам

своевременно исправлять недостатки.

Агитколлектив широко использовал в своей работе материалы, опубликованные в «Страничках агитатора». Многие наши агитаторы, перенимая ценный опыт, значительно улучшили политическую работу среди трудящихся.

В газете мало освещалась работа первичных партийных организаций и партгрупп, местная жизнь.

Многие участки работы не нашли еще полного отражения на страницах газеты. Слабо освещается работа культурно-просветительных учреждений, школ, больниц и т. д.

В День большевистской печати хочется пожелать редакции учесть замечания читателей.

М. М. БЕЛЯЕВ,
секретарь партийной организации завода «Красный Октябрь».

Улучшенные вопросы

Для нас, горняков, местная городская газета имеет большое значение. В ней мы видим жизнь нашего города, рудника, наши достижения. Через нее мы учимся и учим стахановски трудиться на благо Родины горняцкий коллектив шахт. Газета критикует недостатки в работе участков, шахт. Но мало критикуется плохая работа рядовых рабочих. А почему бы не обрушиться с критикой на навалотбойщика, который уходит, не закрыв забой и не погрузив своего пая? Пусть общественность города осудит такого горняка. Мало критикуется и работа бригадиров.

Слабо еще занимается наша газета качеством продукции. Например, завод «Красный Октябрь» до сих пор выпускает плохие лопаты. Этот вопрос одно время поднимался газетой, надо дело довести до конца. Не лучше обстоит дело с

качеством угля. На нашей шахте систематически нарушаются правила выемки угля. На пластах с коксующимися углями в большинстве случаев работают без перетяжки кровли, в результате чего ежемесячно бракуются десятки тонн коксующегося угля.

Эти вопросы газета должна широко освещать.

К. РЫЖОВ, Почетный шахтер.

Наша стенная газета

Стенная газета «В бой за уголь» — одна из старейших в нашем городе. За последние пять лет она вышла около ста раз.

У нас не мало стахановцев-шахтеров, из месяца в месяц перевыполняющих норму. Их опыт работы мы стараемся всячески донести до всех рабочих. Газета рассказала о замечательной работе бригадиров навалотбойщиков тт. Раб, Тяженко, проходчика-бригадира тов. Птица, о передовых бригадах тт. Бударявцева, Скоробогатова, Вьюнова, Незнамова и многих других.

После решения IV сессии Верховного Совета СССР газета большое внимание стала уделять вопросам экономии и рентабельной работы. В марте мы выпустили специальный номер с призывом: «Ярославцы! Добьемся рентабельной работы шахты!». В номере были даны материалы об участках №№ 1, 2 и 3, которые план угледобычи перевыполнили, а режим экономии не соблюдали, в результате перерасходовали десятки тысяч рублей государственных средств. Материалы газеты обсудили на техническом совещании и на участковых собраниях рабочих. Были намечены конкретные мероприятия и расходы на каждую тонну угля снизились.

Большим успехом у шахтеров пользуется сатирическое приложение к газете — «Крокодил», который выходит два-три раза в месяц. «Крокодил» резко бичует недостатки в работе участков, лодырей и нарушителей трудовой и государственной дисциплины. Так же выступления газеты были сняты с работы начальник погрузки Кривоногов, комендант Бухтияров и др.

Вокруг редколлегии имеется крепкий актив. Это тт. Качов — горный мастер, Широглазов — старший нормировщик, Кривов — начальник ОТК, стахановцы тт. Птица, Раб и др. С их помощью редколлегия удается более широко и разносторонне освещать жизнь и работу шахты.

Городская газета оказывает немалую помощь в работе стенных газет, систематически посылаются тематические письма. Однако нужно чаще практиковать совещания редакторов и членов редколлегий стенных газет. Наладить повседневную живую связь работников редакции с редколлегиями.

С. И. КОПЫЛОВ,
редактор стенной газеты «В бой за уголь» шахты имени Ем. Ярославского.

Больше внимания работе местной промышленности

Наша городская газета «Ленинский шахтер» на своих страницах недостаточно освещает работу предприятий местной и кооперативной промышленности. Мало уделяется внимания ассортименту и качеству выпускаемой продукции широкого потребления. Очень редко можно встретить на страницах газеты критические заметки со стороны наших потребителей. Наше пожелание, чтобы газета больше и чаще освещала работу местной и кооперативной промышленности.

Это поможет нам своевременно изживать имеющиеся недостатки, знать повседневные запросы потребителя к нам и нашей продукции.

Кроме этого, мы желали бы, чтобы наша газета полнее освещала работу молодежных и комсомольских бригад шахт и предприятий нашего города.

В. БАБАЙЛОВ,
столяр.
А. ШАЙНОВА,
секретарь комсомольской организации горпромкомбината.

Командиры общественного мнения

Несколько месяцев тому назад в редакцию «Ленинского шахтера» поступило письмо от завальщика Василия Лапка о том, что он решил совмещать две профессии — завальщика и проходчика.

Это был замечательный почин. Газета изо дня в день следила за работой Василия Лапка. Печать обрушилась с критикой на тех кто чинил препятствия патриоту. О почине тов. Лапка заговорила многотиражная и стенная газеты шахты им. Кирова.

Сам тов. Лапка стал активным рабочим. А однажды он пришел в редакцию вместе с пятью шахтерами, которые стали его последователями в совмещении профессий. Сейчас многие горняки шахты им. Кирова, да и других шахт, по примеру тов. Лапка работают за двоих, высвобождая ценные рабочие руки для других участков.

Авторский актив помогает городской газете поднимать на ее страницах важные интересные темы шахтерской жизни, находить новые животрепещущие вопросы в организации социалистического соревнования. Газета сама часто обращается за помощью к стахановцам-рабочим, за советом. В прошлом году, когда начался массовый приток молодых рабочих, возникла острая необходимость улучшить производственное обучение на шахтах. Созванное редакцией на шахте «Журишка» совещание старейших горняков — инициаторов производственного шефства над новыми рабочими — положило начало созданию первой стахановской школы в забое, непосредственно на рабочем месте.

Забойщики т. т. Гайдашев, Тюменев, Рылов, Калганов, крещишник Ростров и другие с воодушевлением взялись за организацию стахановской школы и через 2 не-

дели в учебный забой спустились первые 20 новых рабочих. За шесть месяцев стахановская школа на «Журишке» подготовила десятки квалифицированных проходчиков. Стахановская школа рабочих городской газеты явилась как бы предвзором нынешних школ ФЗО, которые имеются почти на каждой шахте и организованно осуществляют подготовку новых шахтерских кадров. Читатель тов. Сидоров выступил в газете с предложением организовать в городе мичуринское общество. Редакция пригласила к себе садоводов-любителей, обсудила с ними этот вопрос, привлекала на помощь общественность города. Сейчас в обществе мичуринцев насчитывается около 100 человек. Общество располагает садом площадью в 22 гектара, проводит большую работу по озеленению города.

Горняки-рабочие с охотой откликаются на предложения газеты, помогают ей в проведении массовой работы. Недавно мы обратились к почетному шахтеру тов. Гайдашеву

выступить перед молодыми горняками с рассказом о своем опыте работы. Иван Гаврилович не отказал. А после встречи с молодежью поделился своими мыслями в статье «Каким должен быть молодой шахтер». Эта статья горячо обсуждалась в комсомольских организациях, в общежитиях, в молодежных бригадах. Отклики, помещенные в газете, показали огромное воспитательное значение статьи почетного шахтера, рабочего городской газеты. Она поставила на стахановский путь не одного молодого рабочего.

Авторский актив, наши рабочие — стахановцы, инженеры, партийные работники, педагоги, врачи — являются настоящими командирами общественного мнения. Выступая со своими заметками и статьями в печати, они мобилизуют трудящихся на активное участие в строительстве коммунизма, воспитывают в них общественное сознание.

Только за 4 месяца этого года около 30 наших активных корреспондентов-стахановцев, командиров

производства выступили на страницах газеты с рассказом о своем опыте борьбы за досрочное выполнение планов послевоенной пятилетки. Среди них лучший электрослесарь Кузбасса тов. Бабин, начальник передовой шахты тов. Малючков, начальник участка тов. Черкаский и многие другие. Кроме того в «Страничке агитатора» с рассказом об опыте массово-политической работы выступило около 20 агитаторов партийных организаций города.

Тесную связь держит с газетой главный механик треста «Ленин-уголь» тов. Голубенцев, плановик тов. Дмитриев, агрономы т. т. Ваида и Сидорова, врачи т. т. Юферова и Бастриков, партийные работники т. т. Фомина, Прилепский, Прохоров, Гаратанов, педагоги т. т. Абрамов, Залесский и многие другие.

Наша большевистская печать сильна и крепка своими связями с массами. Она служит народу и делается руками самого народа.

Заем Третьего решающего года пятилетки

Советским правительством вышущий Третий Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Два предыдущих займа, выпущенных после окончания Великой Отечественной войны каждый на сумму в 20 миллиардов рублей, были размещены в течение нескольких дней: первый в 1946 году на 22 миллиарда рублей, а второй в 1947 году на 22,9 миллиарда рублей, т. е. с значительным превышением установленной суммы.

Успех наших займов является показателем высокой патриотической сознательности советских людей, их безаветной преданности социалистическому отечеству и сплоченности вокруг своего правительства, вокруг партии Ленина—Сталина.

Наши займы с каждым годом растут.

Успех и популярность советских займов вместе с тем характеризуют сочетание интересов нашего государства с интересами широчайших масс трудящихся. Заем, способствуя мощному хозяйственному подъему и культурному расцвету СССР, дает также подписчикам на государственные займы дополнительные материальные выгоды (выигрыши), значение которых возросло особенно теперь после отмены карточной системы, когда советский рубль крепнет, покупательная способность его растет, цены снижаются. Наш заем в этих условиях является надежным способом накопления населением денежных сбережений, приносящих доход держателям облигаций.

Новый заем рассчитан на дальнейшее привлечение средств населения для выполнения послевоенной сталинской пятилетки. Средства, которые советский народ даст займам своему государству, будут способствовать выполнению основной задачи, поставленной перед нашей страной товарищем Сталиным: — значительно превзойти в ближайшее время довоенный уровень развития народного хозяйства, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить военно-экономическую мощь Советского государства.

1946 год—первый год новой пя-

тилетки—был годом послевоенной перестройки основных отраслей народного хозяйства, перевода их на мирное хозяйственное строительство.

В 1947 году, благодаря серьезному ускорению темпов хозяйственного развития, был достигнут среднеквартальный уровень валовой продукции промышленности довоенного 1940 года. Вместе с тем в этом году были достигнуты крупные успехи в сельском хозяйстве, восстановившем уже довоенный уровень урожайности зерновых культур. В области товарооборота и денежного обращения осуществлены важнейшие мероприятия, выразившиеся в проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары.

Истекший год ознаменовался непрерывным наращиванием. Выпуск промышленной продукции в 1947 году по сравнению с соответствующими периодами 1946 года увеличился из квартала в квартал: в первом квартале—на 12 процентов, во втором—на 18 процентов, в третьем—на 26 процентов, в четвертом—на 30 процентов. Особенно важно отметить значительный прирост производства черных и цветных металлов, угля, электроэнергии, строительных и лесных материалов, химических продуктов. Продукция легкой и текстильной промышленности возросла в 1947 году на 33 процента, т. е. на одну треть по сравнению с 1946 г. Производство сахара увеличилось более чем вдвое, улов рыбы—на 28 проц., производство растительного масла—на 24 проц., выработка мыла—на 28 проц.

Одновременно фонд заработной платы рабочих и служащих увеличился в 1947 году против 1946 г. на 23 проц.

В результате достигнутых успехов в 1947 году значительно увеличился товарооборот. Паселение приобрело товаров личного потребления в государственной и кооперативной торговле в полтора раза больше, чем в 1945 году и на 17 процентов больше, чем в 1946 г.

В сельском хозяйстве на основе успешного выполнения решений Февральского пленума ЦК ВКП(б)

Министр
финансов СССР
А. Н. КОСЫГИН.

в 1947 году достигнут большой рост валовой продукции. Наше колхозное крестьянство, среди которого сотни славных тружеников получили почетное звание Героев Социалистического Труда, вырастало и собрало богатый урожай. Валовая продукция сельского хозяйства возросла в целом за 1947 год на 32 процента, а валовая продукция пашного хозяйства — на 48 проц. При этом производство зерновых культур увеличилось за год на 58 процентов, хлопка—на 21 процент, картофеля — на 30 процентов, сахарной свеклы—на 190 процентов, подсолнечника — на 79 проц.

1948 год является решающим годом пятилетки. Трудящиеся Советского Союза ведут сейчас героическую борьбу за осуществление послевоенного пятилетнего плана в 4 года. В 1948 году будет превзойден довоенный уровень промышленного производства, значительно возрастет объем капитальных работ, будет достигнут месячный подъем всех отраслей народного хозяйства, а тем самым и значительный рост производства предметов потребления для удовлетворения разнообразных нужд населения нашей страны.

Значительными успехами ознаменован первый квартал этого года. Промышленностью квартальный план выполнен в целом на 102 проц. При этом валовая продукция промышленности в I квартале текущего года возросла по сравнению с I кварталом прошлого года на 32 процента. Это увеличение продукции на одну треть тем более знаменательно, что первый квартал является, как известно, самым трудным зимним периодом года.

Следует особо подчеркнуть крупные успехи промышленности в районах, подвергавшихся оккупации. В этих районах валовая продукция промышленности в I квартале 1948 года увеличилась на 59 процентов по сравнению с I кварталом 1947 года.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась по сравнению с I кварталом 1947 года на 2 миллиона человек, при росте производительности труда рабочих в промышленности на 21 процент.

Особенно важно отметить большие успехи, завоеванные в истекшем квартале тяжелой индустрией, составляющей ведущую силу всего народного хозяйства. Значительно увеличилось производство товаров широкого потребления и продуктов питания.

Неуклонно поднимается в гору и сельское хозяйство. В I квартале 1948 года подготовка к весенним полевым работам проводилась на более высоком уровне, чем в прошлом году, выполнен план весенне-зимнего ремонта тракторов в машино-тракторных станциях и в совхозах, колхозы и совхозы обеспечены полностью семенами и лучше оснащены передовой техникой. Весенний сев проходит более организованно и на более высоком агротехническом уровне.

Итоги I квартала воодушевляют трудящихся нашей страны на еще более самоотверженную борьбу за выполнение и перевыполнение плана 1948 года.

Народнохозяйственный план третьего решающего года пятилетки находит свое выражение в цифрах Государственного бюджета, принятого Сессией Верховного Совета СССР в начале этого года. Бюджет утверждён по доходам в сумме 429 миллиардов рублей и по расходам в сумме 388 миллиардов рублей, т. е. с превышением доходов над расходами в сумме 41 миллиарда рублей.

Почти 40 проц. расходной части бюджета—149 миллиардов рублей предусмотрено на финансирование народного хозяйства, и на 16,3 миллиарда рублей больше, чем в 1947 году. При этом расходы на промышленность составят 93,9 миллиарда рублей—на 10 миллиардов больше, чем в прошлом году, расходы на сельское хозяйство — 20 миллиардов рублей, на 3,2 миллиарда рублей больше, чем в прошлом году.

Только на капитальное строи-

тельство в этом году будет израсходовано из Государственного бюджета около 61 миллиарда рублей.

Ассигнования на социально-культурные мероприятия в этом году также значительно возрастают; они составят 116,5 миллиарда рублей, почти на 10 миллиардов рублей больше, чем в прошлом году. Более половины этой суммы—60,5 миллиарда рублей составляют расходы на просвещение. Эта сумма на 9 миллиардов рублей превышает прошлогодние расходы и значительно выше довоенных расходов на просвещение. Важнейшее место среди социально-культурных мероприятий занимает здравоохранение, на которое будет израсходовано в 1948 году 20,9 миллиарда рублей. В этом году предусмотрено значительное расширение сети лечебных учреждений, родильных домов, детских учреждений. Еще более значительная сумма—22,6 миллиарда рублей отчисляется в 1948 году на социальное обеспечение, т. е. главным образом на выплату пенсий инвалидам труда и войны, а также на выплату пособий многодетным и одиноким матерям.

Средства, необходимые для выполнения огромной финансовой программы 1948 года, наш бюджет получает в основном от социалистического хозяйства — промышленности, транспорта, сельского хозяйства, торговли. Эти доходы основаны на непрерывном росте производства, увеличении товарооборота, снижении себестоимости продукции и издержек обращения, удешевлении строительства и мобилизации имеющихся в хозяйстве резервов.

Видное место занимают в доходной части бюджета и поступления от населения по государственным займам, которые определены на 1948 год в сумме 20 миллиардов руб. Если сопоставить эту цифру с суммой капитальных вложений, то окажется, что одна треть часть всего капитального строительства в народном хозяйстве может быть обеспечена средствами, которые дают государственные займы.

(Смочание на 4 стр.)

Редакционная почта

Каждый день в редакции с нетерпением ожидают почтальона. Что-то будет в сегодняшней почте, о чем сообщат нам читатели и райкоры, какими мыслями поделились они с городской газетой?

Этот вопрос волнует каждого сотрудника, каждый отдел. И чем больше писем приносит почтальон, тем большее чувство удовлетворения испытывают работники газеты. Ведь письма — показатель нашей связи с трудящимися, свидетельство авторитета газеты перед читателем.

Но вот пришел почтальон. Одно за другим вынимает он из сумки письма. Здесь и маленькие трюфельники, и заказные, и просто без марок, в самодельных конвертах. Каждое письмо для нас дорого, за каждым стоит живой человек, а может быть целый коллектив.

Посмотрим, что нам пишут сегодня. Возьмем первое попавшееся

письмо. «От Максимова Петра Никитовича», — читаем мы.

Тов. Максимов делится с редакцией своей радостью. Он шахтер, бывший фронтовик, получил от управления шахты им. С. М. Кирова домик с усадьбой. «От души благодарю нашу партию и советское правительство за великую заботу об инвалидах Отечественной войны. Даю слово шахтера работать честно и добросовестно, самоотверженным трудом крепить мощь нашей великой Советской страны».

Вместе с тов. Мавриковым разделяем его радость. Забота о людях — закон в нашей социалистической стране.

Почти в каждой редакционной почте бывают письма о труде и учебе молодых шахтеров. Вот и сегодня помпнит школу ФЗО № 67 тов. Новоселов сообщает в газету об успехах молодых рабочих. «Будущие шахтеры достойно встре-

тили праздник 1 Мая. Толстов, Додгин, Зайцев, Алымов и многие другие выполняют производственные задания на 110—130 проц., уже работают самостоятельно. Молодые плотники Пазин, Муравьев, Божин за короткий срок освоили плотничье дело».

Тов. Новоселов рассказывает о досуге молодых рабочих. В школе работают кружки художественной самодеятельности, сакапчивается шахматно-шашечный турнир, идет строительство спортивного городка.

При помощи своих райкоров городская газета проникает во все поры общественной жизни. Письма с шахт и предприятий помогают вовремя вскрыть недостатки в организации производства, разоблачить нерадивых работников, убраться по мехи на пути соревнования трудящихся за пятилетку в 4 года.

Студент горного техникума тов. Комардин, проходящий производственную практику на участке № 22 шахты им. С. М. Кирова, правильно подметил недостатки в организации труда. «Завальщик подгото-

вительной смены Головин, — пишет он, — спускается в шахту за час до конца смены. Шахтеры из-за этого подолгу простаивают без дела».

Тов. Комардин предлагает руководству участка обратить внимание на трудовую дисциплину отдельных рабочих. Надо полагать, что этот сигнал не пройдет незамеченным.

Одним из самых активных наших корреспондентов является агроном горисполкома тов. Вайда. Многие его полезные советы огородникам уже опубликованы на страницах газеты. Вот и в сегодняшней почте есть его статья об агротехнике овощных культур. Она будет помещена в ближайшем номере газеты, и огородники почерпнут из нее много ценного.

Вопросы благоустройства города трудящиеся считают своим кровным делом. Почти ежедневно поступают в редакцию письма, предложения, критика на нерадивых хозяйственников. Читатель И. И. Яковенко справедливо возмущается равнодушным госсаннспек-

ции к антисанитарному состоянию улицы 8-е Марта. «А ведь сам начальник госсаннспекции тов. Власов живет на этой улице, ходит мимо безобразий, но не замечает их».

Вскрываем одно письмо за другим. Вот группа рабочих выражает благодарность врачам хирургического отделения за благополучные операции. Мать Бородина хорошо отзывалась о детских яслях № 2. Рабочер Харитонов критикует хлебокомбинат за плохое качество продукции. Редактор «Боевого листка» на шахте «Польшаевская» откатилца Фаина Печеркина прислала стихотворение, посвященное товарищу Сталину...

В письмах трудящихся мы чувствуем пульс нашей кипучей, многообразной, насыщенной трудом жизни. Зоркий глаз читателя, райкора, активиста большевистской печати помогает городской газете всегда быть в курсе этой жизни, уметь вовремя увидеть самое главное, самое важное.

Заем третьего решающего года пятилетки

(Окончание)

**Министр финансов СССР
А. Н. КОСЫГИН.**

Ежегодно, начиная с 1949 года, производится по два тиража выигрышей.

При сумме займа в 20 миллиардов рублей за двадцатилетний срок займа будет разыграно 66 миллионов выигрышей на общую сумму 17.811.200 тыс. рублей.

Невыигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 октября 1953 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Таким образом, всего государство выплатит держателям облигаций займа свыше 31 миллиарда рублей при сумме займа в 20 миллиардов рублей.

Размещение Третьего Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР — это большая массово-политическая кампания.

Организуемая роль в проведении займовой кампании принадлежит партийным, комсомольским, профсоюзным организациям, местным Советам депутатов трудящихся, финансовым органам и сберегательным кассам. Важную практическую роль должны сыграть комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу, которые непосредственно проводят подписку на заем в предприятиях, учреждениях и колхозах.

Широкая разъяснительная работа в дни размещения займа должна охватить все население города и деревни. Надо разъяснить каждому трудящемуся значение нового займа в условиях всенародного движения за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года, рассказать об условиях выпуска займа и о выгодах, которые они приносят предприятиям.

Хорошая организация размещения займа должна обеспечить участие в подписке на заем всех трудящихся города и деревни.

Как и в прошлые годы, размещение займа проводится строго на добровольных началах под лозунгом «трех-четырёхнедельный заработок взаимно государству». Надо призвать всех трудящихся, исходя из этого лозунга, подписаться на заем и проявить высокое сознание своего патристического долга перед Родиной.

Подписчик может оплатить стоимость приобретаемых им облигаций наличными деньгами и в рассрочку на протяжении 10 месяцев. При подписке на заем в рассрочку рабочие, служащие и кооперированные мастера уплачивают взносы по подписке из своей заработной платы через бухгалтерию своего предприятия или учреждения. Первый взнос уплачивается из зарплаты за 1 половину мая 1948 года и последний — из заработной платы за

2 половину февраля 1949 года. Колхозники оплачивают подписку наличными деньгами через уполномоченных сельсоветов.

При размещении займа на селе особое внимание должно быть обращено на организацию сбора наличных денег. Крестьянам, как и всем подписчикам на заем, предоставляется 10-месячная рассрочка для оплаты стоимости приобретаемых облигаций. Однако, как показал опыт прошлых лет, крестьяне оплачивают стоимость облигаций, как правило, сразу при подписке или в течение ближайшего короткого срока. Экономика советского крестьянства вполне благоприятствует такому порядку расчетов по подписке на заем. Поэтому задача организаторов размещения займа на селе заключается в том, чтобы инициатива колхозников в достаточной мере распространяется на заем в текущем году получила еще более широкое распространение, чем в прошлые годы.

Сельские активисты и в первую очередь председатели, члены правлений колхозов и колхозные бригадиры, депутаты сельских советов и уполномоченные по займу своей подпиской и досрочной ее оплатой должны служить примером для всей массы крестьян.

Задача заключается не только в том, чтобы успешно провести подписку на заем, но и обеспечить своевременное поступление в бюджет средств займа. Для этого нужно проследить за тем, чтобы бухгалтерия предприятия или учреждения при каждой выдаче заработной платы рабочим и служащим полностью удерживала очередные взносы по подписке и во-время перечисляла удержанные суммы в государственный бюджет. Деньги, которые собраны по подписке крестьян, уполномоченные должны в тот же день сдавать налоговому агенту.

Успешно разместить заем — это значит на основе широкой массово-разъяснительной работы вовлечь в ряды подписчиков всех трудящихся, в сжатые сроки обеспечить высокие результаты подписки, прочно закрепить результаты подписки и добиться своевременного поступления в бюджет средств от займа.

В третьем решающем году послевоенной сталинской пятилетки перед нашей страной стоят огромные и сложные задачи. Весь наш героический народ успешно решает эти задачи. С величайшим трудом, патристическим подъемом трудящиеся СССР выполняют и перевыполняют сталинские планы дальнейшего укрепления могущества нашей Родины.

Нет сомнения, что рабочие, крестьяне и интеллигенция Советской страны единодушно поддержат новый заем и дружной подпиской еще раз продемонстрируют свою беззаветную преданность Советскому правительству, партии Ленина — Сталина.

Заявление председателя ВЦСПС Кузнецова в Риме

РИМ, 3 мая. (ТАСС). В связи с опубликованием в газете «Италия социалиста» интервью секретаря американского конгресса производственных профсоюзов Керри, который заявил о том, что точка зрения советских профсоюзов на план Маршалла якобы изменилась, председатель ВЦСПС Кузнецов сделал корреспонденту ТАСС в Риме следующее заявление:

«Данное заявление Керри является от начала до конца вымышленным и рассчитано на то, чтобы дезинформировать итальян-

ское общественное мнение. Следует отметить, что такого рода выпады делаются со стороны Керри не впервые с очевидной целью укрепить собственную шаткую позицию в отношении плана Маршалла».

Кузнецов подчеркнул, что точка зрения советских профсоюзов ясно и последовательно изложена в декларации советских профсоюзов по поводу плана Маршалла от 27 февраля 1948 года и с тех пор не подвергалась никаким изменениям.

Празднование 1 Мая в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 3 мая. (ТАСС). В отчетах о первомайских празднествах демократические газеты отмечают, что попытки социал-демократов внести раскол в первомайский фронт трудящихся потерпели по всей стране неудачу. В празднествах и шествиях приняли участие большие массы трудящихся; в провинции победа сторонников совместного празднования 1 Мая была столь же внушитель-

ной, как и в столице. Так, например, в Турку в первомайском шествии, устроенном местным объединением профсоюзов, участвовало 6 тысяч человек, а на митинг собралось около 12 тысяч человек. На празднике же социал-демократов присутствовало всего около двух тысяч человек. Примерно такая же картина наблюдалась и в других местах страны, где 1 Мая праздновалось раздельно.

Народное собрание Северной Кореи одобрило проект конституции корейской народно-демократической республики

ПХЕНЬЯН, 3 мая. (ТАСС). 28 и 29 апреля состоялась внеочередная сессия Народного собрания Северной Кореи, созванная для обсуждения проекта конституции Кореической народно-демократической республики.

В работах сессии приняли участие 219 депутатов Народного собрания Северной Кореи. На сессии присутствовало также более 90 представителей корейской общности, в том числе 40 представителей Южной Кореи.

С докладом о проекте конституции Кореической народно-демократической республики выступил председатель конституционной комиссии Народного собрания Ким Ду Бон.

Говоря о значении проекта конституции Кореической народно-демократической республики, докладчик подчеркнул, что проект конституции призван сплотить вокруг себя корейский народ, объединить его усилия в борьбе за установление единого независимого демократического государства Кореи.

Докладчик отметил, что в обсуждении проекта конституции приняли участие широкие слои корейского народа не только в Северной Кореи, но и в Южной Кореи, несмотря на то, что американские военные власти в Южной Кореи старались всячески препятствовать этому путем репрессии. Всего в адрес конституционной комиссии поступило от населения 57 тысяч писем с одобрением проекта конституции.

Указав, что проект конституции Кореической народно-демократической республики отражает истинные ин-

тересы корейского народа, поскольку в его основу положен принцип народной демократии, докладчик разоблачил попытки южно-корейских реакционеров лишить корейский народ его демократических прав путем установления антинародной конституции.

Корейский народ, сказал Ким Ду Бон, хочет свободы демократии. Корейский народ хочет земли, восьмичасового рабочего дня, национализации крупной промышленности. Все это может дать ему только народная власть. Никогда за всю свою тысячелетнюю историю, заявил в заключение Ким Ду Бон, наш народ не имел таких демократических прав и свобод, какие предусматриваются проектом конституции Кореической народно-демократической республики.

В прениях по докладу Ким Ду Бона выступило 18 депутатов. Выступившие отметили, что корейский народ, принявший активное участие в обсуждении проекта конституции, выразил свою полную поддержку этого проекта. Они подчеркивали, что проект конституции Кореической народно-демократической республики будет служить делу ускорения создания единого независимого демократического государства Кореи.

В результате постоянного обсуждения и голосования сессия Народного собрания единодушно одобрила проект конституции с предложенными к нему поправками и приняла решение внести его на утверждение будущего общекорейского законодательного собрания.

Трумэн о мирном применении атомной энергии

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС). Как отмечает лондонское радио, президент Трумэн заявил вчера в Вашингтоне, что США находятся на-

кануне важных открытий в мирном применении атомной энергии.

Ответ редактор Р. ЛОВАНОВА.